

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 11

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



El señor

DON GERARDO CUESTA MARTIN

MEDICO TITULAR DE CHAÑE

HA FALLECIDO EL DIA 29 DE DICIEMBRE DE 1926
a los 48 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Petra Rioz Sanz; sus hijos don Francisco, doña Carmen, doña Luisa, don Santiago, don Antonio y doña Dolores Cuesta Rioz; su padre don Aureliano Cuesta Martín; su madre política doña María Sanz de Rioz; hermanos doña María, doña Afrodisia, don Eduardo, don Aureliano, don Mariano y don Angel Cuesta Martín; hermanos políticos don Mariano H. Piedras, doña Marina Nieto García, doña Tomasa Sanz Casas, doña Isabel Arranz Alcalde, don Luis, don Zoilo y don Roberto Rioz Sanz; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado, por lo que recibirán especial favor.

El excelentísimo señor obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 22

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



El señor

DON GERARDO CUESTA MARTIN

MEDICO TITULAR DE CHAÑE

HA FALLECIDO EL DIA 29 DE DICIEMBRE DE 1926
a los 48 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Petra Rioz Sanz; sus hijos don Francisco, doña Carmen, doña Luisa, don Santiago, don Antonio y doña Dolores Cuesta Rioz; su padre don Aureliano Cuesta Martín; su madre política doña María Sanz de Rioz; hermanos doña María, doña Afrodisia, don Eduardo, don Aureliano, don Mariano y don Angel Cuesta Martín; hermanos políticos don Mariano H. Piedras, doña Marina Nieto García, doña Tomasa Sanz Casas, doña Isabel Arranz Alcalde, don Luis, don Zoilo y don Roberto Rioz Sanz; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado, por lo que recibirán especial favor.

El excelentísimo señor obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FECHAS

AÑO NUEVO

Toda la ciudad está despierta. Los relojes están a punto de desgranar las doce campanadas. Aletea en el ambiente una honda sensación de misterio.

El año nuevo está a punto de aparecer y ante su llegada se produce en el alma una intensa emoción de intranquilidad.

Lo desconocido se acerca. El año nuevo se halla próximo. Las manillas del reloj están a punto de juntarse sobre las doce.

Va marchando el minutero. La hora se aproxima... Está a punto de llegar... ¡Ya llegó! ¡Tan! ¡Tan! ¡Tan! ¡Las doce! ¡Año nuevo!...

En torno de la mesa, bajo la luz de la lámpara que proyecta un círculo luminoso, está la familia reunida en el comedor. Han cenado juntos y ahora se disponen a comer las clásicas uvas.

El hijo.—¡Feliz año nuevo! ¡Al fin has llegado!... En este año terminaré mi carrera, tendré mi título de

doctor. Seré considerado de manera distinta. Dejaré de ser el estudiante, para ser el grave doctor, al que se respetará y se mirará con admiración.

La hija.—¡Bien llegado, año nuevo! Me trae el cambio radical de mi vida. En este año me casaré y empezaré a formar un hogar.

Los padres.—¿Qué nos trae, año nuevo? En este año nos empezaremos a quedar solos. Nuestra hija se casará y ya no la podremos ver a toda hora.

La abuelita.—¿Por qué te vas tan pronto, año viejo? ¡Cuántas cosas más te llevas! Acaso muera en este año nuevo.

Así se entra en el año nuevo: unos de frente y otros de espaldas. Esperar o recordar. Son los dos estados de la existencia.

JOSÉ CASTELLÓN

NITRATO de SOSA de CHILE de 15/16 por 100 NITRATO de CAL BASF :-: de ázoe :-: PRINCIPALES IMPORTADORES: Carreño, Hijos.—Madrid MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 4, DUPLICADO PIDA USTED HOY MISMO NUESTROS PRECIOS

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA Destinos.—Han sido nombrados ayudantes de campo: del general de la duodécima división, el comandante don Alfredo Zuricalday; del general inspector de los servicios de Artillería en la quinta región, el comandante don Rafael Latorre; del general inspector de los mismos servicios en la octava región, el comandante don Eduardo González Fello; y del general de brigada, jefe de la Sección del Ministerio, el comandante don Vicente Abreu Madariaga.

LA PRIMERA ENSEÑANZA

LOS MAESTROS NAVARROS PIDEN EL ESCALAFON UNICO Y QUE EL SUELDO MINIMO EN EL MAGISTERIO SEA DE TRES MIL PESETAS

El Magisterio navarro ha entregado al Gobierno un escrito, pidiendo lo siguiente: Primero. Sueldo mínimo de 3.000 pesetas y un solo escalafón, para todo el Magisterio primario. Segundo. Supresión de la categoría de 3.500 pesetas. Tercero. Ascensos de 1.000 pesetas por quinquenios. Cuarto. La reintegración a la enseñanza pública de ochenta y tantos

maestros de certificado de aptitud en la actualidad cesantes. Quinto. Y por último, que se respeten y mejoren los derechos forales de Navarra en lo que respecta a provisión de escuelas, y que en su día, cuando el Gobierno y la Diputación foral resuelvan la cuestión de la enseñanza primaria en esta provincia, se oiga al Magisterio español.

Modificación del Consejo de Estado

Por Real decreto de la Presidencia publicado ayer en la «Gaceta», se dispone lo siguiente: Artículo 1.º La organización del Consejo de Estado se considerará modificada en el sentido de que se amplía su Comisión permanente con dos consejeros, que disfrutarán de iguales preeminencias, sueldos y emolumentos que los que lo son actualmente y desempeñarán idénticas funciones. Art. 2.º De estos dos consejeros, uno tendrá categoría de embajador y otro de magistrado de la Sala de lo Contencioso o fiscal de este Tribunal, pudiendo recaer la designación lo mismo en los que estén en situación activa que en la de excedentes, disponibles o jubilados.

SEGOVIA Y LA ARTILLERIA

El decreto relativo a los artilleros, de que dimos anticipada noticia en nuestra «Última hora» de ayer, y que reproducimos hoy literalmente, pone satisfactorio término a la cuestión artillera.

En Segovia ha producido intensa satisfacción. La vida local estaba incompleta por falta de uno de sus principales elementos, el de más tradición, el de mayor importancia entre los oficiales, el que matizaba a la histórica ciudad con la singularidad de la juventud militar que aporta a Segovia comunicación y trato con naturales de todas las regiones españolas.

Los últimos cuatro meses crearon en la ciudad añoranzas de tiempos mejores y despertaron afectos que parecían dormidos en los primeros instantes del conflicto. Reintegrada la Artillería a la normalidad, extinguidas las sanciones, abiertas las puertas de la Academia, por donde irrumpirá jubilosa y fortalecida la juventud escolar, aquella conturbadora pesadilla de ayer se desvanece para ser sustituida por las apacibles realidades de hoy, y vuelve Segovia a recibir placentera en su viejo recinto a sus tradicionales amigos los artilleros.

Manifestaciones del presidente del Consejo de Ministros

La Deuda pública.—El déficit.—La Asamblea A un redactor de «E Debate» hizo ayer el presidente del Consejo algunas interesantes manifestaciones sobre asuntos de actualidad.

Respecto a próximas conversiones de los vencimientos próximos de obligaciones del Tesoro, dijo que se pagarán en títulos de la Deuda, bien convirtiéndolos en Deuda amortizable, o bien en perpetua. Con los próximos presupuestos se reducirá el déficit a unos 250 millones.

En breve se convocará la Asamblea para reunirse en Febrero. De ella espera óptimos frutos y persistiendo el Gobierno en su política cree que surgirán nuevos partidos sin romper la organización corporativa y el tiempo dirá si la nueva organización política llegará a la reforma de la Constitución del Estado.

Se declaró muy optimista acerca del porvenir de España; y con relación a la paz europea la considera asegurada por lo menos durante este año.

---: Cuotas :---

Por 270 pesetas, equipos completos de uniforme. Único en casa de la señora viuda de Rogelio García, de Medina del Campo, compuesto de las prendas siguientes: Capote, tabardo, sombrero, boina, guerrera lana, pantalón calzón, guerrera kaki, pantalón idem con polaina unida, vendas, cisno con tahal y chapa, correa con tres cartucheras, guantes blancos y guantes azulana TODO POR 270 PESETAS

NOMBRAMIENTO DE UN NUEVO DIRECTOR GENERAL

La «Gaceta» de ayer publicó el siguiente Real decreto: «De acuerdo con mi Consejo de ministros y a propuesta del de Trabajo, Comercio e Industria. Vengo en nombrar a don César de Madariaga y Rojo, director general de Comercio, Industria y Seguros, cargo creado por mi decreto de esta misma fecha.»

¡SOLDADOS DE CUOTA! Por 275 pesetas Uniformes completos reglamentarios.—Capote, pelliza, uniforme de lana, uniforme de dril, sombrero y boina para todas las Armas SASTRERIA DE ANGEL NEIRA CERVANTES, 3 y 5.—SEGOVIA

Extinción de la responsabilidad de los artilleros

TEXTO DEL REAL DECRETO

La parte dispositiva del decreto indultando a los artilleros, dice así:

Artículo primero. Vengo en declarar extinguida la responsabilidad judicial correspondiente a los generales, jefes y oficiales de la escala activa o de reserva de Artillería, con ocasión de los sucesos desarrollados en el mes de Septiembre o derivados como antecedentes de ellos, sin que por tanto produzcan consecuencias ulteriores algunas los fallos recaídos.

Artículo segundo. Se faculta al ministro de la Guerra para instruir expediente gubernativo, que someterá al acuerdo del Consejo de ministros, para poder separar del servicio a los generales, jefes y oficiales, cualquiera que sea su situación, si incurren en responsabilidad por per-

tenecer a Juntas legales o ejercer presión o influencia cerca de compañeros para constituirlos adoptando actitudes atentatorias con la seguridad del Estado o la autoridad del Gobierno, sin perjuicio de las responsabilidades de otra índole en que puedan quedar incurso.

Artículo tercero. Inmediatamente se dará cuenta de este decreto a autoridades judiciales de los distritos, las cuales acordarán, sin más trámite, la libertad de los generales, jefes y oficiales a quienes alcancen archivando la causa por la que fueron condenados, dando conocimiento urgente al ministro de la Guerra de las resoluciones adoptadas.

Artículo cuarto. El ministro de Guerra dictará las instrucciones conducentes para la mejor y más rápida ejecución del presente decreto.

Muerte de Julio Cejador

Muere en Madrid, después de rápida y penosa enfermedad, el ilustre filólogo, catedrático de la Universidad Central, don Julio Cejador y Franca.

Julio Cejador nació en Zaragoza el 7 de Enero de 1864. Tenía, pues, en la actualidad, sesenta y tres años.

Huérfano desde muy joven, ingresó en la Compañía de Jesús, haciendo sus estudios en España y Francia. Después se dedicó al Magisterio, ordenándose de sacerdote y pasando más tarde al clero seglar.

Durante tres años viajó por Oriente, donde aprendió el árabe y demás lenguas semitas e indo-europeas, y fue tan grande su aptitud para los estudios filológicos, que en dos meses tan sólo aprendió el vasco, lengua que le sirvió para una de sus más originales investigaciones.

Cejador estaba considerado, con justicia, como uno de los filólogos más esclarecidos de Europa.

A su condición de erudito hay que unir la de literato, si bien no culminó en la fuerza creadora. Poseía un estilo claro, castizo, sobrio y pintoresco. Era además un profundo humanista y conocedor como pocos de la filología grecorromana.

Sus profundos conocimientos, sus investigaciones, su acurado criterio depurador le llevó a entablar polémicas, algunas recientes, a las que el lector asista con delectación por la enseñanza que adquiría en la contienda.

En el Ateneo de Madrid explicó hace años varios cursos sobre lingüística, que le pusieron una vez más sobre la actualidad.

Su espíritu inquisitivo, incansable y proleico se asomó en asiduas colaboraciones a periódicos y revistas de la Corte, entre los que recordamos «Heraldo» y «El Imparcial».

Entre sus obras más notables figuran: «Gramática griega». «La lengua de Cervantes». «Gramática y Diccionario de la Lengua Castellana en «Ingenioso hidalgo Don Quijote de Mancha», premiada por el Ateneo de Madrid. «Cabos sueltos». «Nuevo método teórico-práctico para aprender la Lengua latina». «Oro y opel». «El lenguaje», verdadero monumento, del que van publicados más de seis volúmenes.

CARTA ABIERTA

Berny de Porreros, 27 de Diciembre de 1926.

Señor don Eusebio Provenza, subdirector de «COVADONGA» S. A. de Seguros.

Muy señor mío: En nombre propio y en el de la Corporación municipal de mi presidencia, me es muy grato expresarle la sincera gratitud que esta Corporación siente hacia la Sociedad de «COVADONGA», que dignamente representa por la favorable, rápida y benévola solución dada al siniestro ocurrido en el municipio situado en este término municipal, propiedad de este Ayuntamiento el día 7 de Noviembre último, así como también por la diligencia en pago de la indemnización satisfactoria importante dos mil pesetas, declarando quedar completamente indemnizado y satisfecho con la expresada cantidad.

Reiterándole el más sincero agradecimiento hacia tan seria e importante Compañía y haciéndome eco del sentir de este pueblo, le autorizo por la presente para hacer pública esta carta con el fin de que sea conocido su recto proceder y la solución dada a este asunto, quedando de usted efecísimos y atento servidor que le estrecha su mano,

El alcalde, DOMINGO VAZQUEZ, Alcaldía Constitucional de Berny de Porreros.

LOS TEMPORALES DE NIEVE

Han llegado a Madrid los viajeros de los trenes bloqueados

Llegan 400 viajeros a Madrid Anteayer, con hora y media de retraso, llegó a la estación de Atocha el tren rápido ascendente número 11, que se había formado en Almansa para recoger a todos los viajeros de la línea de Alicante que habían sufrido retraso a consecuencia del bloqueo que sufrieron los trenes en que viajaban.

Formaban el tren 12 coches grandes de primera y tercera clase, cuatro restaurantes y uno salón de la Compañía, ocupado este último por los ingenieros y médicos de la Empresa, que salieron el miércoles de Madrid con víveres y ropas de abrigo para los bloqueados.

El número de viajeros llegados es de 400.

Ninguno ha sufrido enfermedad. Soamente las molestias y el cansancio naturales en un viaje tan accidentado.

Una familia aislada en la nieve En la carretera de Agost a Castañeda, la nieve bloqueó una casilla de peones camineros del kilómetro 7, donde viven seis personas. La Dirección de Obras públicas dispuso salir varias patrullas de obreros por distintos caminos para que vean la manera de llegar a la casilla y socorrer a sus moradores, que deben de estar en angustiosa situación. Llegó a Alicante uno de los trenes bloqueados

A las cuatro de la tarde llegó un tren que conducía a los viajeros de

la línea de Alicante que habían quedado bloqueados por la nieve en la estación de Bonete desde la noche del martes. Dicen que después de medianoche del miércoles llegó el tren correo procedente de Almansa y logró romper la nieve, y de esta manera recibieron los alimentos que se les enviaban.

Ahora llega otro tren con la correspondencia y la Prensa de Madrid de tres días.

Tres barcas destrozadas Alicante, 31.—Ante la total paralización de la línea de teléfonos urbanos las autoridades han ordenado al concesionario que con la rapidez posible instale nuevos hilos en los aparatos oficiales y centros benéficos mientras el Estado se incauta de la red.

Sigue la incomunicación con pueblos de la provincia. Las carreteras están cubiertas por la nieve, interceptando el tránsito. La correspondencia de Barcelona llegó hoy con dos fechas de retraso por la línea de Denia-Cape.

En la playa llamada de Fosa, espaldas del Peñón de Ifasch, donde se refugiaban las barcas pesqueras de tiempo de bonanza, la noche del 29 se hallaban allí las llamadas «Estrella», «Mosquito» y «Corrales». Amanecer del siguiente día, el fuerte mar destruyó dichas barcas contra las rocas.

Se va restableciendo la circulación de trenes Alicante, 31.—Ha llegado un vi-

REGALE USTED JUGUETES A LOS NIÑOS DEL HOSPICIO Los envíos se reciben en la Diputación provincial

Estadística de accidentes curados en la Casa de Socorro durante el último año

Durante el pasado año de 1926 se han registrado en la Casa de Socorro los casos que a continuación detallamos en estadística, comparativa con la del año 25:

Table with 3 columns: Accident type, Año 1926, Año 1925. Rows include: Accidentes fortuitos (465/301), Idem de trabajo (82/44), Idem a mano armada (96/80), Mordidos por perros (31/12), Embragados (33/49), Atropellos y accidentes de auto (63/40), TOTALES (770/526)

Se observa, pues, que los accidentes y atropellos de automóvil han aumentado este año considerablemente, disminuyendo, en cambio, los casos de embriaguez, los accidentes del trabajo, los heridos a mano armada y los mordidos por perros, también han sido superiores los del año 26 a los del 25.

Y es que al canino animal que muere con boca dura, aun en tiempo de censura no se le pone bozal.

Lo que es algo inexplicable es que el curda empedernido haya así disminuido de modo considerable.

Aunque en esto considero que un engaño puede darse y es que no van a curarse por temor a este coplero.

DEL EXTRANJERO

Todo un plan comunista

Sofía.—Se conocen de al'es del plan de revolución comunista que ha sido abortado por la intervención de la Policía.

Un grupo de trescientos comunistas tenía el compromiso de apoderarse de todos los ministros; y después de fusilar a éstos, hacerse dueños de la situación y apoderarse de todos

los mandos de Sofía. Para ello, otro grupo de comunistas había de entrar en los cuarteles en los que serían fusilados todos los jefes y oficiales, tomándose después el mando de la tropa. También serían asaltados los cuarteles de Policía y muertos todos sus jefes.

Se ha detenido en la capital a noventa y dos personas, entre las cuales están todos los jefes comprometidos en el movimiento.

También se han practicado muchas detenciones en provincias.

Por lo que respecta al Rey, parece que los comunistas no tenían otro propósito que obligarle a la abdicación.

El descanso para la Prensa

Los periodistas señores Marquina y Oria, que forman parte de la comisión encargada de velar por el descanso dominical de la Prensa, han entregado al secretario del marques de Estella un escrito solicitando se mantenga aquél hasta que se forme la agrupación de periodistas y se constituya el comité paritario.

Para el festival de Reyes

Donativos recibidos

Día 30 de Diciembre de 1926.—Excelentísimo señor don Segundo Gila y Sanz, 100 pesetas; don Agustín Santamaría, 10; don Antonio Well, 10; don Mauro Lozano, 5; don Refino Portero, presidente del Colegio de Veterinarios, 10; don Aurelio García, 5; Monte de Piedad y Caja de Ahorros, 10; don Andrés Minguez, 50; doña Justina Lorente, 5; don Mariano Cereceda Fernández, 25; don Amancio García Zamarrigo, 2; representante casa Singer y familia, 5; don José Martín, 5.

Juguetes

Don Felicitísimo Blázquez y señora, 4; don Manuel de la Vega Arango y doña María de Gorria de Vega, 3; don Fernando Hernández, 13; don José Camarero Rico, 2; don Claudio Deza Marazuela, 4.



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrofula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

● Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

ro procedente del correo de Madrid, bloqueado en Bonete, para dar cuenta de que a las siete de la mañana se formaron en Almansa dos expediciones con máquinas exploradoras, que lograron llegar hasta las proximidades de la citada estación y retornaron a Almansa. A las ocho de la mañana, y en vista de estas noticias, salió un tren que llevaba la máquina y tres vagones.

El primer tren que ha llegado a Bonete ha sido éste. Los viajeros bloqueados, que eran de los dos trenes correos de Madrid y el expreso de Valencia a Madrid, en total unos doscientos, se dirigieron al pelotazo a ocupar los tres coches del tren de socorro.

Cuentan los viajeros que la noche pesada ocuparon los coches camas del expreso, que consumieron las vituallas que tenían, y que de Almansa llegó chocolate y bacalao, que se repartieron equitativamente. El peligro quedó con esto conjurado. Agregó que no hubo desgracias personales.

Una mujer que viajaba en el correo de Madrid, y que llevaba una hija cuya enferma, se mostraba desconsolada porque la medicina que la enferma tomaba se le había concluido. La pobre mujer temía por la vida de su hija, y los compañeros de viaje procuraban animarla. Cuando llegó el tren de socorro, la enferma, animadísima, dió tales muestras de alegría, que puede decirse que desde aquel momento la gravedad de su mal desapareció.

A las tres y cuarenta y cinco de la tarde se formó en La Encina un tren especial para conducir a Valencia a los viajeros del expreso detenido.

A las dos y media de la tarde comunicó Bonete diciendo que los trenes comenzaban a circular. A las tres y media volaron cuatro aeroplanos, que evolucionaron reconociendo el terreno, y dejaron un saco que contenía sesenta kilos de pan, fabricado por la Intendencia. A las nueve de la noche llegó el rápido de Madrid. Almansa ha dado salida de los trenes detenidos, incluso el militar, que conducía potros de Andalucía.

Se calcula que el número de vagones paralizados por la nieve excede de trescientos.

A las seis de la tarde llegó otro de los trenes especiales con viajeros, la correspondencia y periódicos, que se vendieron por la noche.

Un tren bloqueado en Bullas y tres «autos» Aunque se esperaba la correspondencia de Madrid, no pudo llegar, por estar un tren bloqueado por la nieve en la estación de Bullas. En el Gobierno civil se recibió una comunicación del alcalde de dicho pueblo pidiendo auxilios, pues allí están completamente aislados y sin comunicación alguna.

En la carretera de Bullas quedaron detenidos dos automóviles de viajeros, y otro que acudió para auxiliarlos también está bloqueado.

Dicen de Cañadas de San Pedro que el encargado de una importante hacienda, al inspeccionar la finca, encontró acostado en una cama a un desconocido. Dada cuenta del hecho a la Guardia civil, el individuo fué detenido, y manifestó que tenía tanto frío que no pudo resistir a la tentación de pasar la noche bajo cubierta.

Familias aisladas en los montes Alcoy, 31.—Ha caído sobre esta ciudad una copiosa nevada, que dentro de la población alcanzó la

altura de un metro. En las líneas eléctricas y de comunicación ha causado grandes destrozos y se han hundido varios edificios. Se trabaja activamente para poder transferir hasta las estaciones del ferrocarril, y provisionalmente se ha tendido una red para el alumbrado público. Se ignora cuándo podrán suministrar energía eléctrica para las exigencias de la industria.

El Cuerpo de Bomberos, la Cruz Roja, soldados del regimiento de Vizcaya y el vecindario realizan grandes esfuerzos para prestar auxilio a las numerosas familias que se encuentran aisladas en los montes cercanos.



Finó el año con un tiempo relativamente satisfactorio, dentro de su gravedad, despidiéndose la población con un gesto agrídule, como corresponde a que no nos dejes los más gratos recuerdos.

Al arrancar la última hoja del almanaque, hubimos de sentir esa impresión melancólica que se impone en casos de esta naturaleza. Es un año más en la vida que ha pasado y se nos lleva el peso de la carga de muchas horas de alegrías y tristezas.

Nuestra condición humana siempre es egoísta, y ha de lamentarse de esa aproximación constante al término fatal de la jornada.

No faltaron anoche gentes de buen humor que se despidieron del año, con manifestaciones jubilosas, y de glufiando las doce clásicas uvas. Aquella algazara, en el silencio augusta de la noche, tenía algo de macabro, y ponía en los espíritus una nota de vega tristeza.

Curiosidades y Anécdotas

El mal humor de Nervéz Vamos a reproducir con las mismas palabras del general Córdova unos párrafos que pintan a lo vivo al terrible duque de Valencia.

«Nervéz sostenía desde hacía algún tiempo relaciones amorosas, en son de matrimonio, con la hija de los condes de Tascher de la Pagerie, ilustre familia francesa. Acogidas favorablemente sus demostraciones por los padres, y admitido el general en la intimidad de la familia había sido recientemente invitado a pasar una temporada en un «chateau» que los condes poseían inmediato a París. El aceptó, trasladándose con su asistente, el famoso Bodega, a la suntuosa residencia donde se prometía pasar agradablemente quince días. Pero al siguiente de su llegada, en la mesa, rogáronle los condesales, entre los que se encontraba un coronel francés, que hiciera la relación de su compañía. Nervéz, en un francés algo difícil, comenzó a contar las vicisitudes de sus primeros años, recordando que, como ayudante de Mina, se había batido contra el Ejército francés en 1825, y que, prisionero de guerra, fué conducido a un depósito, desde donde le trasladaron a la ciudad de Lille, reduciéndole a estrecho calabozo.

El coronel, que le escuchaba atentamente, le interrumpió diciéndole: —Pero vamos a ver: ¿que tantería cometió usted para que le tratasen de

ese modo nuestras autoridades, cuando en Francia se guarda siempre respeto a los prisioneros de guerra?

No lo hubiera dicho nunca. Nervéz presa de indecible vértigo se había puesto de pie, rojo como la grana con los ojos centelleantes y fuera de las órbitas. —Yo no cometi tantería ninguna —le contestó levantando la voz—; yo fui entonces indignamente tratado por ustedes los franceses, que son unos... tales... y esto lo sostengo en todas partes por que me... en todos los franceses y en usted, y en el Ejército francés, y en Francia y en Luis Felipe...

Y separando violentamente la silla, que echó a rodar, y tirando del mantel y de cuanto en la mesa había, salió del comedor llamando a voces a Bodega, con el cual y con su maleta alejóse por el camino al paso largo para esperar la diligencia de París.

El efecto que esta escena produjo entre los amos de la casa y sus huéspedes fué indecible. Hubo necesidad de socorrer a la señorita, que se desmayó. La condesa, enojada, dió deshecho el matrimonio, y el conde, no atreviéndose a decir una palabra por temor de que Nervéz volviera, procuraba tranquilizar al coronel, que se manifestaba indignado y furioso.

Gran trabajo costó al general Córdova, que a la sazón se hallaba en París, arreglar la cuestión; primero con el coronel francés y luego con la familia de la novia de Nervéz, el cual, después de dar explicaciones, volvió a la casa y pocos meses después se casaba con su novia.

Se vende una carreta seminueva, aperos de labranza y pala. Para tratar con Engracia Maroto, en Etreros.

De sociedad

Viajes Ha llegado: De Madrid, donde ha permanecido cuatro días, el alcalde, señor Rivas; y ayer se hizo nuevamente cargo del despacho de la Alcaldía.

Fallecimiento Ha fallecido en Chafie el ilustrado médico titular don Gerardo Cuesta Martín, hijo de nuestro estimado amigo don Aureliano.

El señor Cuesta Martín muere prematuramente a virtud de rápida enfermedad. Ejerció su profesión con mucho acierto y gran celo, lo cual, unido a sus excelentes prendas personales, le hizo sumamente apreciado en aquel pueblo y en todos los limítrofes. La muerte del señor Cuesta siembra de nuevo el dolor en una prestigiosa familia que recientemente sufrió análoga desgracia. Le acompañamos en su dolor, muy especialmente a la viuda, hijos, padres y hermanos del finado.

El ADELANTADO solicita de sus lectores una oración por el eterno descanso de don Gerardo Cuesta. Destino Nuestro distinguido paisano, el capellán primero del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, don Leopoldo González, que prestaba sus servicios en el disuelto regimiento de Plaza y Posición número 1, ha sido destinado al 16 de Artillería ligera.

Sepelio Hoy, a las tres y media de la tarde, se ha verificado el sepelio del cadáver del anciano y respetable señor don Eustaquio Ayuso Tover, que falleció ayer. En el fúnebre acto figuraba un nutrido acompañamiento, como prueba indudable de las muchas simpatías y amistades con que cuenta en Segovia la familia del finado.

Muy sinceramente exteriorizamos a ésta la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que deploran. Carmen consultó al doctor: —¿Cree usted —inquirió—, que por la transfusión de la sangre se salvará? —Es seguro. Mas, ¿quién expondrá su vida por él? —Yo—contestó decidida Carmen. —Jamás—se opuso el sabio—. No lo consentiría su madre. —Que nada sepa, se lo ruego... Soy joven y fuerte... Resistiré y él vivirá.

Un mes había transcurrido sin que nadie conociese aquel sacrificio sublime; la hermana abnegada habiá dado su sangre moza, fresca, de veinte años puros... Y el enfermo mejoraba de día en día. Pablo ignoraba el sacrificio de su víctima. Dejé de verla muchos días; la última tarde que la encontré, me impresionó aquella cierta modelada en cera que me hacía recordar las figuras que se exhiben en los pabellones de las ferias. Yo pensaba en su

ELEGANTE CAMISA DE CABALLERO

pechera de otomán y puños dobles SEIS PESETAS ¡-! CASA FERMIN ¡-! Isabel la Católica, 6 ¡-!

LA PÁLIDA

Todavía recuerdo aquel rostro pálido. Yo vivía entonces en París. Casi todos los días cruzaba en la escalera, al bajar de mi «trotisme étage», donde había alquilado una modesta habitación, con una joven que despertó en mí gran curiosidad. Vestía un sencillo traje corto, de color oscuro, y una fina mantilla de encaje cubría sus cabellos negros, sombreando su tez muy pálida. Era esbelta y linda. Medio oculto entre la blonda, lucía siempre un diminuto ramo de frágiles orquídeas. Supe que era española, nacida en Cádiz. A mi salud contestaba con una ligera inclinación. Un día la seguí: la vi entrar en un templo cercano, y orar con las manos en cruz.

El doctor Barile, que la visitaba, era amigo mío. Un día me dijo, hablando de ella: —Esa Carmen es un ángel... un ángel que muere. Vive con su madre y su hermano Pablo: éste acaba de regresar de Marruecos... —Un día...—continuó—Pablo cayó herido. Hacía muchos meses que nada se sabía del bravo oficial... El duelo de la madre y de Carmen era indescribible: se le lloraba como si hubiese muerto. Juan Berthoud, el prometido de la joven, trataba de mitigar aquel dolor. Es un buen muchacho, simpático, que trabaja en una fábrica de Neully; a su salida del taller, Berthoud cambiaba su larga blusa por el clásico chaqué parisién y se encaminaba al cuartito de la familia de Montoya. Una tarde encontró a Carmen llorando... Pablo acababa de reintegrarse al hogar, pero en qué estado! Enfermo, extenuado, sin sangre apenas. Y la profecía del doctor Barile iba a cumplirse: «Se muere por falta de sangre», había dicho sencillamente el médico.

Carmen consultó al doctor: —¿Cree usted —inquirió—, que por la transfusión de la sangre se salvará? —Es seguro. Mas, ¿quién expondrá su vida por él? —Yo—contestó decidida Carmen. —Jamás—se opuso el sabio—. No lo consentiría su madre. —Que nada sepa, se lo ruego... Soy joven y fuerte... Resistiré y él vivirá.

Un mes había transcurrido sin que nadie conociese aquel sacrificio sublime; la hermana abnegada habiá dado su sangre moza, fresca, de veinte años puros... Y el enfermo mejoraba de día en día. Pablo ignoraba el sacrificio de su víctima. Dejé de verla muchos días; la última tarde que la encontré, me impresionó aquella cierta modelada en cera que me hacía recordar las figuras que se exhiben en los pabellones de las ferias. Yo pensaba en su

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO -- Consulta: de dos a cuatro de la tarde -- JUAN BRAVO, 38, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

La Segoviana Fábrica de baldosines de cemento - DE - MANUEL GOMEZ Plazuela de El Salvador, número 16, Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS. NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE Sobre destinos militares La «Gaceta» publica un decreto relacionado con el de 17 de Noviembre último sobre concesiones de destinos militares, mandando anotar las peticiones de destinos en las que se dejarán de tener en cuenta los tres destinos que últimamente se marcaron para las peticiones de los artilleros. Se exceptúan de las limitaciones relativas al tiempo de desempeño las de los jefes y oficiales de la Academia y fábricas, los cuales podrán cesar en cualquier tiempo por disposición de los jefes o a petición propia informada favorablemente por los jefes. Otras disposiciones Se publica un decreto de la presidencia; otro sobre arriendo de fincas rústicas y otro sobre subsidios a las familias que tengan cierto número de hijos. CORRESPONSAL

Se venden dos novillas suizas, recién paridas, en el caserío de Abadego. Para tratar, en el mismo, Román Borregón. Ama de cría soltera, de veintidós años de edad, leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Mariano Barrio, Telesiente Ochoa, número 14 —Segovia. Se vende una pareja de machos romos, enseñados a todo trabajo, de cuatro y seis años, tres dedos sobre la cuerda, o se cambian por buyes o vacas de labor. Su dueño, Jesús Fernández, en Juarros de Riomoros. Se necesita muchacha para todo. Razón, Salvador, número 9.

CACHARRERIA de María Delgado viuda de Gregorio de Pablos. (Matilla) Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es... :::: ta casa :::: Precios sin competencia MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

ES YA DE FAMA que la primera marca española de café tostados es la de los cafés LA GARZA. El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás. En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio. TRES UNICAS CALIDADES Tipo SELECTO, tueste natural ANITA, FAMILIAR, torrefacto De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia. PERO EXIJO EMPAQUETADO No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados. NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados. Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tiosadora de España. Cafés LA GARZA, Córcega, 218 BARCELONA J. H. de Nicolás Médico-Oculista Encarnación, de Madrid Ex profesor del Instituto de la Consulta: De once a dos Calle de Cervantes, número 38

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Didala y sus impresoras, Pri de sea que ellas den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de V. a. los establecimientos, o personas con quien V. sostiene correspondencia.

APOPLEGIA



PARALISIS
Se evita y cura radicalmente
con Antiapoplético "Berdaguer"
Depura y activa la circulación de la sangre)

26 AÑOS DE EXITO, CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramos, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina de venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA



Original higiénico práctico

Estuche Automático para extraer las hojas papel de fumar. Muestra, 2 pesetas en sellos. Deseo representante venta su cuenta. Solá, Urgel, 118. BARCELONA.

MOTO-NAFTA LA PRIMERA Y MEJOR GASOLINA DEL MUNDO

Se ofrece al público en el surtidor instalado en la carretera de Boceguillas, próximo al almacén de coloniales de Claudio Moreno, que informará. Se envía a los pueblos en bidones. DETALLES

Pedro Anadón Plazuela de los Huertos, 1 SEGOVIA PRECIOS SIN COMPETENCIA

Interesa al comercio e industria

Acaba de aparecer la edición oficial del Nomenclador de la Contribución Industrial y las Modificaciones de las tarifas.—Tarifas: 4 pesetas.—Nomenclador: 4 pesetas.

La Inspección del trabajo exigirá la presencia en todo establecimiento de la Edición Oficial del Código del Trabajo, con multa para los infractores. Edición oficial: 2,50 pesetas.

EDITORIAL REUS

Clases: Preclados, 1 Libros: Preclados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS VIZCARELZA Apartado 511 MADRID

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33. VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR

"CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FER NANDEZ, Juan Bravo, 52.

Dependiente de ferretería

Se necesita con conocimientos en el ramo y prácticas del mostrador. Ofertas por escrito con referencias, edad y pensiones al administrador de «El Norte de Castilla».—VALLADOLID

Mercados

SEGOVIA Trigo, a 81 reales la fanega Centeno, a 61 id., id. Cebada, a 40 id., id. Algarrobas, a 66 id., id. Yeros, a 51 id., id. ARNALVA Trigo, a 81 reales las 94 libras Centeno, a 42 id., id. Cebada, a 40 id., la fanega Algarrobas, a 50 id., id. VALLADOLID Trigo, a 20,25 pesetas las 45,24 kilogramos Centeno, los 41,58 kilos, a id. 15,25. Cebada, los 53,20 kilos, a id. 10,00. Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00. Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75 SEPULVEDA Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras. Centeno, a 15,25 id., id. Cebada, a 11,00 id., id. Avena, a 7,00 id., id. Algarrobas, a 14,00 id., id. Yeros a 11,25 id., id.

Almorranas, várices, úlceras

Operación científica radical garantizada, sin operación ni pomas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Fortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios



REPRESENTANTES PARA ESPAÑA EQUIPO BOSCH S. A. BARCELONA-MADRID

Equipe sus coches con magnetos, dinamos, faros, bocinas y baterías BOSCH son las mejores

FINCAS RUSTICAS

de importancia, tiene encargos de COMPRA Y VENTA HISPANIA Oficina general de contratación de fincas ALCALA, 16.—MADRID (Palacio del Banco de Bilbao)



Se venta en armerías, bazares, ferreterías, cesterías, cuchillerías, perfumerías, etc.

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata. Pídanse en Perfumerías y Peluquerías. ¡Descuidar de las imitaciones! 50 años de éxito.



VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfitosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 6.



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Quinta Edición - Nueva)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted su anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS Edición completamente actualizada: 75 pesetas Franco de portes en toda España. Anuario Getty-Balibero y Hiera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

CEMENTO

Portland artificial "VALDERRIVAS" FABRICA EN VICÁLVARO Producción anual: 60.000 toneladas

Frugado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias Depósito en Segovia: JESUS CARBONELL calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5, teléfono 55 Dirección: Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga), teléfono 1.639 S.—MADRID

La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

era tiempo de estímulos, puesto que el mozo lo sabía todo.

—¿Qué le ha dicho a usted que yo me voy?

—Isquirió recelosa.

—Lo sé hace tiempo; me lo dijeron con la sana intención de darme un mal rato; y no fué uno, sino que fueron muchos, porque van ya tantas noches que a solas conmigo mismo voy ramiando la pena de la separación...—repuso Juan María tristemente.

—Por algo yo no quise decirle a usted nada de mi viaje. Vamos, Juan María, es tanto tomar las cosas tan a pecho. Usted sabe que aunque yo me vaya he de volver a Villaflores.

—Volverá usted... ¿cómo?... ¿cuándo?... ¿Qué nuevos sentimientos anidarán en su alma? ¿Acaso perturbarán nuestra amistad?

—¿De veras se tortura usted pensando esas simplezas? No sea usted criatura. Volveré igual que me voy, quizá con más ansia que nunca de la paz de los campos y de la verdad de los afectos leales que como el de mi abuelo y el de usted me han de aguardar constantes. Ahora los apreciaré más que nunca, y en la ausencia, el recuerdo que para ustedes guarde será más ferviente. Piense usted que voy a una vida desconocida, que me asusta un poco; a un medio donde me dicen que para entrar he menester una fuerte coherencia de estímulos y... ¿por qué no decirlo?... de hipocreas... Carcúlese usted lo que eso ha de costar a mi carácter recto; las indignaciones que van a sublevarme, el hastío que voy a padecer... Juan María, las horas pasadas cerca de usted, no pueden borrarse fácilmente. Fueron serenas y buenas, no dejaron en la conciencia escorzo de remordimientos, ni en el alma sabor de desencantos; cada una de ellas fué seguida de una soledad lúgubre, y de una aroma suave de ternura. Juntos hemos mirado sonriendo el fondo sin sombras de nuestras almas y yo espe-

ro que año a, separados, cuando suen en el reloj la hora en que diariamente solíamos hacer esa exploración espiritual, podrá cada uno de nosotros sonreírse con la misma placidez sin que en nuestras vidas haya cosa alguna obscuro; en esa hora, Juan María, pensaremos uno en otro; será como una cita a la cual acudirán nuestros espíritus puntualmente. Y, cuando a mi regreso volvamos a vernos, podremos saludarnos con la misma sonrisa apacible y confiada con que nos despedimos al partir.

Conforme hablaba, la voz de Mariflor, baja y confidencial, se iba batiendo en una ola de ternura infantil; en sus palabras había mimo de madre y dulzuras llenas de piedad. Juan María había ido bajando la cabeza, recogiendo una a una las sabias palabras de confortación, sintiendo en el alma como un sedante consolador que amenguaba la pesadumbre contenida. No pudo, con todo, dominarla por completo y habló su amargura rompiendo la copa del pesar. Sin levantar la cabeza, mirando obstinado el fuego que parotaba alegre, dijo con la voz velada, precipitado, anheloso, como quien desea echar fuera de sí algo que le oprime.

—Sea así, Mariflor. Quiera Dios que al en-

contrarnos de nuevo no hayan amanecido días malos para ninguno de los dos; pero vivir confiado, vivir feliz... como ahora, no. Usted no sabe cómo voy a quedarme; yo cuando nos separemos; es ahora y al solo pensamiento de su ausencia se me oscurece el sol y me suben a la garganta apretones de ahogo, y al pecho una opresión de agonía. Usted se irá a un mundo brillante que, pese a todas sus prevenciones, va a parecerle hermoso, y que la reserva sin duda agradables sorpresas. Y yo... me quedo solo. ¡Sólo!... ¿Ha meditado usted alguna vez toda la horrible tristeza de esta palabra? Ya al despertarse no pensaré en activar mis faenas para acudir puntualmente a Villaflores. ¿Para qué, si allí no me aguarda la sonrisa de usted? Y cuando con frecuencia vaya a acompañar a su abuelo, el jarán silencioso y el silencio mudo ¡con qué doliente nostalgia me van a hablar de aquella Mariflor que buyó!... Así pasarán días y más días en espera ansiosa de una carta que tal vez no llegue; y la primera vendrá con su sonrisa gayá que a mí se me va a antojar una mueca burlesca e irónica... ¡Cómo va a darme como una carcajada sarcástica y cruel ese canto triunfal de la vidal!... ¡Qué horas más horribles de